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Dans les calculs qui suivent, attention aux unités !!!

Exercice 1 La loi d"Ohm (3 pts)

Une résistance est parcourue par un courant de 61 mA quand on applique a ses bornes une tension de 5 V.
1°/ Donner l'expression mathématique de la loi d'Ohm. Préciser les unités.

Loi d’0Ohm : U=R*]

Avec U : tension en volts (V) aux bornes du conducteur ohmique ; I : intensité du courant en ampere (A) qui
le traverse ; R : valeur en ohms (Q2) de la résistance de ce conducteur.

2°/ Calculer la valeur de la résistance.

R=U/

AN :U=5V 1=0.061 A donc R=5/0.061=82 Q

3°/ L'intensité maximale qui peut traverser cette résistance est de 300 mA. Calculer la tension maximale
qu'elle peut supporter.

U=R*I

AN : R=82 Q 1=0.3 A donc U=82*0.3=24.6 V

Exercice 2 L 'oscilloscope. (6 points).
Voici la face avant d'un oscilloscope sur
lequel on a branché un G.B.F.

TTTT T

1. Soulignez les termes caractérisant cette tension :
variable, en créneaux, positive, continue, redressée, alternative, périodique, sinusoidale.

2. Déterminez Uy :
Le sommet de la courbe est a 2.8 carreaux donc U pa=2.8*%5=14 V

3. Calculez la valeur que I'on mesurerait au voltmetre :
Le voltmeétre alternatif mesure UefFUMax/\/2=9.9 A\

4. Déterminez la période :
La période est de 4 carreau donc T=4*2*107=0.003 s

5. En déduire la fréquence :
F=1/T Ic1 F=1/0.003=125 Hz
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Exercice 3

Un oscillogramme est représenté ci-contre.

Les calibres sontde : 5 V /div et 0,2 ms / div /\
1°/ Dans la liste suivante, entourer les termes qui s'appliquent a cette tension. i
continue ; périodique ; sinusoidale ; alternative ; variable ; triangulaire. \{ [ A F

2°/ a) Calculer la période de cette tension.

Chaque motif élémentaire se répéte tout les 6 divisions, la période est donc de \V4 \4
6*0.2¥10°=1.2%10"secondes
b) Calculer la valeur maximale de cette tension.

L’oscillogramme culmine a 2.8 divisions soit 2.8*%5=14 V
c¢) Calculer la fréquence de cette tension.
La fréquence est I’inverse de la période : 1/(1.2%107)=833 Hz

Exercice 4 Le transformateur
Le schéma ci-contre représente un transformateur.

A C
Indiquer les valeurs des tensions obtenues entre C et D lorsqu'on applique entre A etB  ——— A —
, . 220V 8V
les tensions suivantes : ~ ~
1°/ Une tension alternative de valeur efficace 220 V. —B_ _D—

D’apres le schéma si Upp=220 V alors Ucp=8V

2°/ Une tension alternative de valeur efficace 115 V. Justifier.

Les tension d’entrée et de sortie d’un transformateurs sont proportionnelles (au rapport du nombre de spires) donc si
Uap=115V alors Ucp=115*8/220=4.2 V

3°/ Une tension continue de 8 V. Justifier.

Un transformateur ne fonctionne qu’avec un courant alternatif. Dans le cas d’une tension d’entrée continue, la tension

de sortie sera nulle.

Exercice 5 Caractéristique d’un adaptateur
Pour alimenter en courant électrique une imprimante, on utilise un adaptateur portant les indications
suivantes :

Entree : 230 V ;7 ;0.11T A ; S0 Hz ;
Sortie : 30 V ;= ; 400 mA
a) La tension d’entrée est-elle une tension alternative sinusoidale ou une tension continue ?
tension alternative sinusoidale
b) L’intensité d’entrée en fonctionnement normal de 0.11 A est-elle une intensité efficace ou I’intensité
d’un courant continu ?
intensité efficace
c) Quelle est la fréquence du courant d’entrée ?
50 Hz
d) La tension de sortie est-elle continue ou alternative ?
Tension continue
e) En fonctionnement normal, quelle est la tension aux bornes de la sortie ?
30V
f) Cet appareil comporte-t-il un simple transformateur ? Pourquoi ?
Non, car en sortie on observe une tension continue
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